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Vragen van de leden Fritsma en Wilders (beiden PVV) aan de minister voor 
Wonen, Wijken en Integratie over zijn uitspraak dat de Marokkanen een 
positieve bijdrage hebben geleverd aan de Nederlandse economie 
(ingezonden 10 februari 2010). 

Antwoord van minister Van Middelkoop (Wonen, Wijken en Integratie) 
(ontvangen 17 maart 2010) 

Vraag 1
Is het waar dat u in de Marokkaanse krant «Le Matin» heeft gezegd dat 
Marokkanen een positieve bijdrage hebben geleverd aan de Nederlandse 
economie?1 Zo ja, hoe kunt u dit weten nu u juist weigert om uit te zoeken 
wat de totale kosten en baten van de voortgaande massa-immigratie zijn? 
Erkent u dat uw uitspraak hierdoor volkomen ongefundeerd is? Bent u bereid 
deze in te trekken? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 1
De tekst in het door de leden Fritsma en Wilders aangehaalde krantenartikel 
is voor rekening van de journalist. Deze heeft mijn ambtsvoorganger niet 
geciteerd, maar zijn of haar eigen conclusies getrokken. Mijn ambtsvoorgan-
ger doelde tijdens zijn werkbezoek aan Marokko op de bijdrage die Marok-
kaanse gastarbeiders in het verleden hebben geleverd aan de Nederlandse 
economie op een moment dat er sprake was van een groot tekort aan 
arbeidskrachten. Daarnaast heeft hij gewezen op de gestegen arbeidspartici-
patie van deze groep, waardoor veel Marokkaanse Nederlanders ook nu hun 
steentje bijdragen. Tot slot heeft hij naast positieve ontwikkelingen zoals het 
stijgende opleidingsniveau, de problemen aan de orde gesteld, in het 
bijzonder de achterblijvende taalbeheersing en de overlast en criminaliteit 
van Marokkaans-Nederlandse risicojongeren. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het ook kan zijn dat de totale bijdrage van de 
Marokkaanse gemeenschap aan de Nederlandse economie juist negatief is, 
gelet op de extreem hoge uitkeringsafhankelijkheid, de extreem grote 
veiligheidsproblemen en de extra druk op zaken als onderwijs, gezondheids-
zorg en huisvesting? Zo nee, hoe maakt u dit hard? 

1 Le Matin, 8 februari 2010: «Mme Skalli s’entretient avec le ministre de l’Intégration» 
http://www.lematin.ma/Actualite/Express/Article.asp?id=127650.
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Antwoord 2
In de beantwoording van de Kamervragen van uw lid de heer Fritsma over de 
kosten en opbrengsten van (niet-westerse) allochtonen (Tweede Kamer, 
2008–2009, Aanhangsel, 3692, 8 september 2009) is door het kabinet 
aangegeven dat de aanwezigheid van (niet-westerse) allochtonen in 
Nederland zich niet laat reduceren tot een simpele optel- en aftreksom langs 
de meetlat van de euro. Voor een nadere toelichting verwijs ik u naar die 
beantwoording. 

Vraag 3
Bent u bereid om alsnog inzicht te geven in alle kosten en baten van de 
massa- immigratie, nu u het kennelijk zelf relevant vindt om daar in landen 
als Marokko over te praten? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Alle beschikbare informatie is u reeds ter hand gesteld in de beantwoording 
van de eerdere Kamervragen van uw lid de heer Fritsma (Tweede Kamer, 
2008–2009, Aanhangsel, 3692, 8 september 2009).
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